

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (11683).

Четверг,

13 января

1966 г.

Год издания 45-й.

Цена 2 коп.

ПРИМЕР ПЕРЕДОВОЙ ФЕРМЫ

«Взять, к примеру, приготовление кормов. Тут сколько хозяйств, столько и способов. У одних выходит, как говорится, дешево и сердито, у других — кустарщина, высокие затраты. А почему бы не изучить лучшие схемы и не сделать их общим эталоном? Оперативное обобщение передового опыта — признак нашей зрелости».

(Из выступления главного зоотехника Кемеровского откормовхоза т. Литвинова на съезде животноводов области).

Тысячу раз прав т. Литвинов. Пристальное внимание к передовому опыту, советам ученых и специалистов и внедрение без проволочек лучших достижений в производство — один из самых убедительных показателей серьезного отношения руководителя к делу. Такой стиль в работе всегда гарантирует успех. Массой примеров наша жизнь подтверждает это. Вот лишь один из них.

Еще совсем недавно только некоторые бригады совхоза «Октябрьский» получали за год по три тысячи литров молока на корову. Правило местных животноводов: достижение новатора — рубль коллектива. И вот в прошедшем году совхоз в среднем взял по 3.600 килограммов. Это сразу сказалось на экономических результатах. Тут сейчас, пожалуй, самое дешевое в области молоко — 11 руб. центнер.

Казалось бы, не может быть двух мнений: внедрять опыт передового соседа, скажем, того же совхоза «Октябрьский» или не внедрять. Пример наглядный, расчеты убедительные. Животноводы двумя руками проголосуют «за». Но давайте посмотрим, сколько у нас в области пусть даже не хозяйств, а только ферм, где бы стадо было таким же продуктивным, как в «Октябрьском». Назвать можно лишь несколько адресов. И разрыв с показателями пока очень большой.

Специалисты подсчитали, как выражается эта дистанция в тоннах продукции. На фермах области работают 7.500 доярок. Только двести из них в прошлом году надоили более трех тысяч килограммов молока на корову. А если бы и остальные потрудились так же, область имела бы дополнительно около 100 тыс. тонн молока. Это почти третья часть того, что произвели все фермы за год. Вот какой колоссальный резерв скрыт в молочном животноводстве! Столь же громадные возможности и наших птицеводческих ферм и фабрик, ферм по откорму свиней и молодняка крупного рогатого скота.

Где корни подобных контрастов? Почему порою даже в одном хозяйстве, не говоря уже о районе, так велика петрота в производственных и экономических показателях?

Было время, когда проблема распространения передового опыта толковалась очень упрощенно. Те или иные новшества навязывались в административном порядке. Не было глубокой, всесторонней проверки рекомендаций на практике и, что не менее присорбно, никто, как правило, не задумывался об экономической стороне дела. Это нередко приводило к серьезным ошибкам. Сейчас, после мартовского Пленума ЦК КПСС, такой подход к внедрению опыта просто нмыслим. Руководитель и специалисты хозяйств обременены высшими правами, выросла их ответственность. Но старые привычки живучи. Сохранилась инерция прежнего, поверхностного отношения к успеху соседа. Многие наши кадры не научились еще глубоко анализировать достижения передовых коллективов.

Птичница совхоза «Тисульский» С. С. Ивантеева получила по 182 яйца от каждой из своих трех тысяч несушек, Е. И. Зарипова из совхоза «Ельняевский» — по 166. Средний итог по области — 130 яиц. А совхоз «Беркуловский» собрал по 67, колхоз «Заря» Ленинск-Кузнецкого района — по 80 яиц. Это почти год. Складывались они, конечно же не за месяц и даже не за квартал. То есть, в данном случае мы наблюдаем различные уровни производства в одной и той же отрасли. Специалисты же считают: в области сейчас есть все условия, чтобы каждая птичница собирала в среднем по 140—160 яиц на курицу. Значит, дело в мастерстве людей, в культуре производства — в тонкостях кормления, содержания птицы, оплаты труда.

Или возьмем молочные фермы. Средний надой в области — 2.200 кг молока на корову. Это самый высокий результат за последние годы. При хорошей нормовой базе хозяйства смогут еще несколько повысить этот показатель. Но для дальнейшего роста продуктивности нужно улучшить стадо. Значит, опять все упирается в культуру ведения отрасли.

Спросите у любого бригадира в Бурлаковском, Пермьяновском или Благоевском совхозах: какие телочки получили от высокоудойных жирномолочных коров? Вам никто не покажет. Такое положение, к сожалению, на многих наших фермах. Работа ведется примитивно, на базе старой крестьянской практики, а не современного передового опыта и научных достижений. Даже начальный зоотехнический учет еще во многих хозяйствах редкость. Есть фермы, например, в Промышленновском районе, где почти треть коров ежегодно остаются яловыми. С большим трудом пробивают дорогу в животноводство различные химические добавки к рационам, биостимуляторы и т. д. Лишь на 280 фермах из 400 работают корморезки.

На недавнем съезде животноводов области было названо много адресов замечательных дел. В Кузбассе немало ферм, где работают подлинно мастера большого молока, где накоплен ценный опыт интенсивного откорма, племенной работы, умелой организации зоотехнической и ветеринарной службы. Это путеводные нити для всех работников животноводства и прежде всего — для специалистов сельского хозяйства. Они должны быть первыми, самыми пламенными агитаторами на высокую культуру животноводства.

В совхозах и колхозах области ширится соревнование за достойную встречу XXIII съезда партии. Животноводы определили свои рубежи: продать государству сверх квартального плана 9 тыс. тонн молока, 5 тыс. тонн мяса и 4 млн. штук яиц. Возглавить соревнование труженики ферм призваны партийные организации.

Нынешняя зима не легкая. Но практика наших лучших коллективов убеждает, что и в трудную пору можно добиваться высоких результатов. Опыт передовых ферм — всем животноводам!

ГОТОВ 5000-Й!

Этот конвейер КСА-1 бригада С. Копанева собирала особенно тщательно. Несколько раз придиричиво осматривая агрегат контрольный мастер Ф. Борисов. Когда транспортер был полностью готов, на нем машиностроители вывели цифру «5000».

Никто пока не знает, в какую страну, в какой город будет отправлен пятиэтажный КСА-1, собранный анжерами. Но коллектив твердо уверен, что работающий он будет четко и надежно.

(Корр. «Кузбасса»).

БЕЗ ОПОЗДАНИЯ

Поезд прибывал на станцию Тайга с опозданием. Разрыв солидный — 27 минут. Если не принять срочные меры, поезд так и перейдет на другую дорогу, выбывшись из графика. А это нежелательно.

За штурвал управления электровозом сел коммунист Алексей Иванович Иванов. В эту трудную поездку он вложил все свои знания, смекалку, опыт и сумел вести поезд в график. В Мариинск он прибыл вовремя.

(Корр. «Кузбасса»).

УГОЛЬЩИКИ КУЗБАССА ПОЛУЧИЛИ ТРИ НОВЫХ КРУПНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯ: ШАХТУ «БИРОЛИНСКАЯ-1», ГИДРОШАХТУ «СЕВЕРО-БАЙДАЕВСКАЯ-1» И ЦЕНТРАЛЬНУЮ ОБОГАТИТЕЛЬНУЮ ФАБРИКУ. БЫСТРЕЕ ОСВОИТЬ ИХ ПРОЕКТНЫЕ МОЩНОСТИ — ДЕЛО ЧЕСТИ ШАХТЕРОВ И УГЛЕОБОГАТИТЕЛЕЙ.

СЛАВА СЕЯТЕЛЮ

В ЕСТЬ долгожданная, а потому и особенно радостная, в счастливый момент облетела Кузбасс, а потом и всю страну: на окраине Новокузнецка вошла в строй действующих сразу два крупных предприятия-соседа — гидрошахта «Северо-Байдаевская-1» и Северо-Байдаевская центральная углеобогательная фабрика.

Шахта и фабрика близнецы не только по местоположению, но времени. первого рабочего вдоха, возвестившего о начале их жизни. Они связаны между собой 10-километровым мощным пульспроводом. По этой своеобразной артерии из забоев шахты на фабрику уже на первых порах будет ежесекундно поступать мощный поток отменного коксуемого угля. Для фабрики, правда, этого маловато: при двухсменной работе она может «переваривать» в три с лишним раза больше, чем может дать шахта с годовой производительностью в 1 млн. 200 тыс. тонн.

Но, как говорится, дайте только срок. Обретет свою мощную силу «Северо-Байдаевская-1», станет с ней рядом уже в этом году «Вторая», потом поодаль — другие, и фабрике еще будет работа.

Об этом вчера звенели телефонные провода, говорил эфир. И мне невольно захотелось поздравить с окончанием работ своих старых добрых знакомых — тех, кто возводил шахту и фабрику, кого пришлось в свое время видеть в жаркой работе в зной, в трескучий мороз, под проливным дождем.

Но странное дело: с телефонных аппаратов, откуда раньше отвечали знакомые голоса, теперь говорили механики, забойщики, электрики. Говорили новые хозяева.

Впрочем, чего ж тут странного? Такова судьба строителей. Создать богатство, а потом уходить, оставляя его тем, кому оно предназначено.

Есть в этом что-то гордое, возвышенное, но ни один из строителей не уходит без грусти в сердце. Расставание всегда грустно. Недаром бригадир монтажников Хамит Хасанов, соорудивший ЦОФ, как-то сказал мне:

— Вот закончим здесь свои дела и уйдем. Будут работать тут другие люди, и никто не узнает, как нам приходилось трудно зимой. А будь моя воля, я б на этом вот складе (он показал на громадные цилиндрические сооружения) написал несмываемой краской: «Этот склад построила бригада Хамита Хасанова». Чтоб детей своих и внуков через десять, через двадцать лет привел сюда и сказал: «Вот — любуйтесь. И стройте так же».

По-человечески, по-работному Хамита Боренюка легко понять. Многие сложнейшие объекты он с товарищами возводил от «нуля».

Или, скажем, бригадир плотников-каменщиков Семен Прокопьевич Редько, для которого — знаю с его слов — эта стройка будет последней: он уходит на пенсию. Ведь этот неутомимый человек со своими девчатами и парнями прямо-таки чудеса здесь делал. А теперь они уже ушли на другой объект.

Или асы-высотники из бригады монтажников-верхолазов Николая Смирнова. Ведь это здесь они научились монтажу сложных конструкций на высоте.

Плотники-бетонщики Владимира Казаченко и Александра Логинова, отделочники (тоже верхолазы) Николая Тахова... Всех не перечислишь. Они построили фабрику. Они вынули при этом почти 400 тысяч кубометров грунта, залили 40 тысяч кубометров монолитного бетона, уложили 24 км одних лишь наружных трубопроводов и 320 километров(!) различных электрокабелей...

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ государственной комиссии, принимающей гидрошахту в эксплуатацию, В. Ф. Степанов, гл. инженер треста «Кузбассдруголь», не преминул подчеркнуть, что при общей хорошей оценке строительно-монтажных работ пульспровод, блок насосных и административно-бытовой комбинат приняты с оценкой отлично.

«Вспомнился солнечный август. Все основные горные работы к тому времени были закончены, и вдруг генеральный проектировщик — институт ВНИИГидроуголь — внес в проект около ста поправок. В том числе потребовалось проходить и новые горные выработки».

Начальник горного цеха Новокузнецкого шахтостроительного управления В. И. Жук ходил сумрачный. Окружающие это видели. И вот тут пришел к нему Петр Ильич Володин — шахтостроитель-романтик, специалист-виртуоз. Принял и сказал:

— Сделаем, как требует, Василий Иванович. Не то у нас позади осталось, а это мелочь...

«Не то позади...» Этим было сказано многое.

Петр Ильич на строительстве шахты «с первого колышка». Он в прославленной бригаде Сергея Дмитриевича Нагорного брал первую лопату грунта в том месте, где заложили клетевый ствол. Предстояло открыть в пластах дорогу глубиной 200 метров. Но какие это были метры! С первых же шагов в забой хлынула рекой подземная вода: она прибывала по 80 кубов в каждый час. Не помогли ни насосы, ни хитроумные заглушки. Работали порою по горло в воде и подчас за неделю не продвигались ни на сантиметр вглубь.

Проходили ствол впервые по новому, с использованием постоянного копра и постоянного оборудования — того, которое предназначалось для эксплуатационников и которое сейчас исправно служит им. Потом этот метод стали использовать чаще.

И все-таки выстояли и продержали потом 6-метровый в диаметре ствол на 30—40 метров в месяц. В ту пору прогрессом на весь Кузбасс имя и другого бригадира — Героя Социалистического Труда Илья Федоровича Монченко.

А потом, от ствола, от рудовра, шли к пластам, врезались в земную твердь.

И позже были трудности и осложнения. Дело в том, что наклон выработок в гидрошахте значительно больше, чем обычно допускается — это чтобы отбиль уголь с водой шел по выработкам самотеком.

На «Северо-Байдаевской» наклон достиг пятидесяти метров на каждом километре. Ни электровозы, ни погрузные машины при такой крутизне не шли.

Пришлось приспособивать для этой цели лебедки.

Работали днем и ночью, круглосуточно, и сейчас только старые наряды могут рассказать о высоких темпах проходческих бригад Н. В. Римацова, Н. В. Сидельнова, Н. В. Дюка, о жарком и неуслучливом споре за первенство между ними. Они прощали 13 километров горных выработок, из них 9.000 метров — выработок основного направления.

Теперь в этих выработках новые хозяева. А первоходчики, строители шахты — бетонщики, монтажники, отделочники? Они на других новостройках.

...Такова гордая и завидная судьба строителей. Поселили добрые семена, вырастили тучный урожай, передали его людям, а сами снова за дело. Чтоб прийти потом к людям, с новой для них радостью.

За это — слава сеятелю!

А. ИВАЧЕВ.

НА СНИМКАХ: 1. Члены бригады И. Ф. Монченко с первого дня строительства гидрошахты «Северо-Байдаевская-1» трудятся здесь на производстве всех основных горных выработок бригады Героя Социалистического Труда Илья Федоровича Монченко из Новокузнецкого шахтостроительного управления треста «Кузбассдруголь». В последние месяцы проходчики трудятся под девизом «XXIII съезд КПСС — достойная встреча» и регулярно перекрывали даже самые жесткие сменные задания.

2. А это монтажники — ударники коммунистического труда (слева направо): Алексей Иванович Мерзляков и бригадир Александр Яновлевич ВЕНЕБЕГ.

3. Горняки «Бирюлинской-1» мастер буровзрывных работ В. СИБИЛЕВ, горные мастера первого участка В. АРЯМОВ, А. ХОТЕН и зав. складом взрывчатых материалов В. ЗАБЕЛЬСКИЙ в новой ламповой горняцкой спусковой шахте.

4. Панорама шахты «Бирюлинская-1».

Фото К. Анатольева и П. Костюнова.

ЕЩЕ ОДИН ЦЕХ

На Анжерском химфармазаводе вступил в строй второй в этом году новый корпус — цех эстазола. Аппаратчики и инженерно-технические работники приступили к освоению нового производства. Пройдет некоторое время, и цех выдст первую продукцию.

(Корр. «Кузбасса»).



СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ В УЛАН-БАТОРЕ

УЛАН-БАТОР, 12 января. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня сюда по приглашению Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии и правительства Монгольской Народной Республики прибыла с официальным дружеским визитом партийно-правительственная делегация Советского Союза во главе с Первым секретарем

ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым. На Улан-Баторском вокзале советскую делегацию встречали Первый секретарь ЦК МНРП, Председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, Председатель Президиума Великого народного хурала Ж. Самбу и другие руководители МНР. Партийно-правительственную делегацию СССР на вокзале

встречали также прибывшие ранее в Улан-Батор члены советской делегации ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, член ЦК КПСС, министр обороны СССР Р. Я. Малиновский. На вокзале был выстроен почетный воинский караул и исполнены гимны СССР и МНР. Товарищи Ю. Цеденбал и Л. И. Брежнев обменялись речами.

Встречи А. Н. Косыгина с Г. Нанда и с К. Камараджем

ДЕЛИ, 12 января. (ТАСС). Вчера вечером Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин посетил исполняющего обязанности премьер-министра Индии Г. Нанда и от имени Советского правительства, советского народа и от себя лично выразил соболезнование в связи с кончиной Л. Б. Шастри.

Между А. Н. Косыгиным и Г. Нандой состоялась дружественная беседа, на которой присутствовали Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов, заместитель министра иностранных дел СССР Н. П. Фирюбин, заведующий Отделом МИД СССР В. И. Лихачев, посол СССР в Индии И. А. Бенедиктов.

ДЕЛИ, 12 января. (ТАСС). Вчера Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин «наиз» визит председателю партии Индийский национальный конгресс К. Камараджу и имел с ним дружественную беседу.

В последний путь

ДЕЛИ, 12 января. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся похороны премьер-министра Индии Лала Бахадур Шастри. Швыше миллиона человек заполнили утром центральные улицы Дели, когда похоронная процессия направилась из резиденции бывшего главы индийского правительства и берегу реки Джамны, где состоится церемония кремации.

КИСЕЛЕВСК-ГАВАНА

В эти дни внимание приковано к Гаване, где проходит конференция представителей континентов Азии, Африки, Латинской Америки. Об этом и говорилось позавчера перед началом первой сессии в клубе Киселевского угольного карьера.

Открыл митинг главный инженер В. П. Заблицев. Один за другим на трибуну поднимаются экскаваторщики, лучшие рабочие.

— Сегодня, — сказала секретарь партбюро В. И. Щекнинова, — мы собрались, чтобы выразить солидарность с борющимися народами Азии, Африки и Латинской Америки и вручить знамя революционной Кубы знающему экскаватору, который руководит Сергеем Мелехиным.

Это знамя было подарено кубинским правительством представителю этого коллектива Александру Константиновичу Баредо за активную помощь в восстановлении хозяйства острова Свободы. Бригада Сергея Мелехина завоевала знамя Кубы в социалистическом соревновании экипажей экскаваторов. Г. ТИЛЬМАН.

НОВЫЕ УПРАВЛЕНИЯ

Решением исполкома областного Совета депутатов трудящихся в облкомхозе организованы новые управления — швейной промышленности, промышленности строительных материалов, хлебопекарной промышленности. Управление промышленности продовольственных товаров реорганизовано в управление пищевой промышленности. Появилось управление лесного хозяйства.

Зеленые дары — к столу

Две тонны лука и тонну помидоров в неделю посылает Ленинску-Кузнецкому совхоз «Ленинское», 10 тонн зеленого лука и три тонны красных помидоров выдает ежедневно Кемерову совхоз «Тепличный».

Каждую неделю теплично-парниковый совхоз «Бережливый» отправляет столовые и магазины Осиенчиков и соседних городов 7 тонн зеленого лука.

Прокопчане отмечают 90-летие В. И. Яворского

Имя Василья Ивановича Яворского хорошо известно горнякам Кузбасса. Ученка основоположника русской геологии Л. И. Лутугина, большой знаток нашего бассейна, автор многочисленных научных трудов, «крестный отец» по выбору мест закладки шахт «Коксовая-1», № 5-6 и ряда других, В. И. Яворский оставил добрый след в Прокопьевске.

В городском краеведческом музее открыта большая экспозиция, отражающая научный подвиг знаменитого геолога.

(Корр. «Кузбасса»).

ЛЕНИНСКОЕ НАСЛЕДИЕ — НАШЕ ИДЕЙНОЕ ОРУЖИЕ

Коммунистическая партия Советского Союза тщательно собирает, бережно хранит и публикует бесценные труды В. И. Ленина.

Недавно закончено издание Полного собрания сочинений В. И. Ленина в 55 томах, предпринятое по постановлению ЦК КПСС. Выход в свет этого издания является важным событием в идейной жизни нашей партии и народа, мирового коммунистического движения, всего прогрессивного человечества.

В Полном собрании сочинений собрано все литературное наследие Владимира Ильича. Всего в этом издании опубликовано около девяти тысяч документов (в два раза больше, чем в четвертом издании).

Отличие этого издания от предыдущих состоит также в том, что в него вошли подготовительные материалы — планы статей и выступлений, конспекты, заметки. Они раскрывают творческую лабораторию ленинской мысли, показывают, как развивались и уточнялись те или иные положения. В ряде случаев подготовительные материалы содержат формулировки, отсутствующие в основных работах. Известно, что при написании своих трудов Владимир Ильич прорабатывал колоссальную работу. Например, подготовительные материалы к таким произведениям, как «Развитие капитализма в России», «Империализм, как высшая стадия капитализма», составляют большие книги.

Об огромной работе, которую Ленин прорабатывал при написании своих трудов, говорит тот факт, что цитруемая и упоминаемая в них литература составляет 16 тысяч названий, из них 12 тысяч — на русском и 4 тысячи — на иностранных языках.

Органической составной частью ленинского литературного наследия является переписка. В Полном собрании сочинений она составляет 10 томов.

В Полном собрании сочинений В. И. Ленина более тысячи документов опубликовано впервые. Многие из них отражают деятельность Владимира Ильича по созданию и укреплению

партии, по выработке важнейших партийных документов — Устава, первой и второй Программ, по разработке норм партийной жизни и принципов партийного руководства, характеризующих борьбу Ленина против антипартийных течений и групп.

Большой интерес представляют впервые публикуемые ленинские доклады и речи на Пражской и Циммервальдской конференциях. В выступлениях на Пражской конференции Ленин дает глубокую характеристику новой эпохи, как эпохи «биты с буржуазией», разъясняет необходимость умелого сочетания легальной и легальной форм борьбы в условиях революционного подъема. Отмечая, что некоторые большевики заучивают лозунги и слова, но не умеют анализировать обстановку и проводить гибкую тактику, Ленин писал в это время в одном из писем: «Заучили слово: «подполье». Твердо. Повторить могут. Назусть знают».

А как надо изменить его формы в новой обстановке, как для этого заново учиться и думать надо, этого мы не понимаем» (Соч., изд. 5-е, т. 48, стр. 242—243).

Выступления на конференции в Циммервальде отражают остроту и последовательную борьбу Ленина против империалистической войны, против социал-шовинистов и призывающих их kautскианцев, его борьбу за сплочение интернационалистских левых элементов в международном рабочем и социалистическом движении.

В Сочинения вошел ряд новых документов, особенно относящихся к X съезду РКП(б), характеризующих борьбу Ленина за единство рядов партии, против антипартийных, фракционных групп в условиях диктатуры пролетариата. Владимир Ильич подчеркивает, что фракционные действия троцкистов, бухаринцев, «деиствующих», рабочей оппозиции представляют большую опасность, ибо они ослабляют партию, создают угрозу диктатуре пролетариата. И он ставит задачу: «Во что бы то ни стало вырвать корни фракционности...» (Соч., изд. 5-е, т. 43, стр. 375).

О НОВЫХ ДОКУМЕНТАХ В. И. ЛЕНИНА, ВКЛЮЧЕННЫХ В ПОЛНОЕ СОБРАНИЕ СОЧИНЕНИЙ

Новые документы, впервые вошедшие в Сочинения, показывают последовательное проведение Лениным в жизнь принципа коллективности руководства. В этом отношении исключительное значение имеет письмо Ленина к Иоффе. В одном из писем Владимиру Ильичу Иоффе выражал обиду на то, что будто бы ЦК к нему относится несправедливо, и отоздвинул Ленина с Центрального Комитета партии. Ленин дал ему решительную отповедь: «Вы ошибаетесь, повторяю (исходя из того), что «Цена — это я». Это можно писать только в состоянии большого первого раздражения и переутомления» (Соч., изд. 5-е, т. 52, стр. 100).

Осуществляя принцип коллективности руководства, Владимир Ильич в то же время постоянно подчеркивал необходимость личной ответственности каждого работника за порученное дело.

В новых документах и материалах находят отражение гигантская деятельность Ленина по руководству обороной страны в период иностранной интервенции и гражданской войны, по руководству восстановлением народного хозяйства и начавшимся социалистическим строительством. Большой интерес представляет первоначальный вариант ряда глав статьи «Основные задачи Советской власти». В них Ленин подчеркивает важность решения экономической задачи, как основной, решающей в деятельности Советского государства.

Огромное значение имеют указания В. И. Ленина, содержащиеся в новых материалах, о принципах хозяйствования, о необходимости постановки всего дела управления экономикой на научные основы. Одним из коренных принципов строительства социализма Ленин считал принцип материальной заинтересованности. Развивая это положение в статье «К четырехлетней годовщине Октябрьской революции», Ленин указывал, что надо сочетать энтузиазм, порожденный великой революцией, с личным интересом и заинтересованностью, с хозяйственным расчетом, «иначе вы не поведете десятки и десятки миллионов людей к коммунизму» (Соч., изд. 5-е, т. 44, стр. 151).

Материалы, впервые вошедшие в Сочинения, показывают, как Ленин учил сочетать централизм с инициативой мест, развивал и отстаивал принцип демократического централизма, как основной руководящий принцип организации всего народного

ЗИМНЯЯ СТРАДА ХЛЕБОРОБОВ

По 20 тонн на гектар

Январь нынче суров. Морозы доходят до 40 градусов. Но хлеборобы совхоза «Ступинский» не пугают холода. Добрую встречу готовят они весне. Из отделения в отделение курсирует передвижной механизированный отряд по вывозке удобрений. До 10 января предполагалось доставить на поля 11 тысяч тонн перегноя, а вывезено уже около 16 тыс. тонн.

В Георгиевском и Сандайском отделениях на каждом гектаре пропашных уже есть по 20 тонн перегноя. Сейчас механизаторы отряда, которым руководит А. Бондаревич, перебазируются в район Теплой Речки.

У главного агронома И. А. Винникова основная забота — семена. Все зерновые очищены. Оценка — отлично. Механизаторы хозяйства успешно готовят технику. По плану четвертого квартала нужно было отремонтировать 28 тракторов. На линейку готовности поставлено 30 машин. Вместо 10 комбайнов подготовлено 19. Заранее переоборудуются четыре автомашины для механической загрузки сеялок. Совхозные рационализаторы приспособили для этой цели шнеки от списанных комбайнов С-6. Нехитрое устройство, а действует безотказно.

Тон на ремонте техники задает партийная группа. На различных участках в мастерских добросовестно трудятся коммунисты М. Манаров, С. Малетин, И. Малеев, В. Жилин. Они держат первенство в соревновании за достойную встречу XXIII съезда нашей партии.

Тягинский район.

ПЕРВАЯ ДЕКАДА

Поставить на линейку готовности ко дню открытия съезда партии все тракторы и сельскохозяйственные машины решили механизаторы Яйского района. Хорошо держат слово ремонтники из колхозов «Победа», «Прогресс», им. Иданава. Среди совхозов первенство занимают механизаторы «И-

морского» и «Яйского». Здесь успешно выполнили план ремонта техники четвертого квартала. А за первую декаду января парки готовых машин пополнились еще на 263 трактора. Все они приняты комиссией с оценкой хорошо.

П. ЯКОВЛЕВ.

ОЦЕНКА — ОТЛИЧНО

Главный инженер совхоза «Усть-Сосновский» П. К. Дунилов с удовольствием ставит свою подпись под актом приемочной комиссии. Из ремонтных мастерских выходит очередная сверхплановая машина. Официально это называется — поставить на линейку готовности. Но в формулировке явно не хватает слова «отлично» — именно с такой оценкой комиссия приняла все 3 трактора, 6 сеялок, 10 плугов и 2 культиватора, отремонтированных сверх задания.

Впрочем, в этом нет ничего удивительного: на ремонте заняты лучшие механизаторы хозяйства. Мастером на все руки называют универсала Р. И. Сузи. Он отлично знает трактор, а в разгар уборочной страды, когда не хватало механизаторов, пошел комбайн и добился самой высокой выработки за сезон. Сейчас он возглавляет ремонт топливной аппаратуры. Вместе с опытным механизатором хорошо трудятся слесари И. А. Сайгаев, токарь И. П. Воронин

и многие другие ремонтники. Следят механизаторы и за тем, как идет ремонт в соседних хозяйствах. Вести приходят неплохие: в счет предсезонских обязательств ремонтники совхоза «Тыхтинский» выпустили сверх задания 3 трактора, 5 зерновых комбайнов и 28 сеялок. В совхозе «Соломинский» на линейку готовности поставлено 3 трактора и комбайн. Соревнование продолжается.

Н. ТРУШИН.

Топкинский район.

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ДЕТАЛЕЙ

В Прокопьевском совхозе все логично: главной целью — повысить плодородия земли. Еще с осени, сразу после завершения вспашки, механизаторы приступили к ремонту плугов, сеялок и других сельскохозяйственных машин. С наступлением морозов весь инвентарь уже стоял на лыжных дорожках. Сейчас под руками идет ремонт тракторов. Трудность — не достать многих запасных частей. Не дожидаясь поступления новых, механизаторы успешно реставрируют старые детали. Восстанавливают ось и валы коробки передач, шпильки и верхние ролики. Этих запчастей кузнец Д. Д. Шульгин и сварщик А. В. Волков. На каждой ферме созданы механизированные звенья плодородия, которые соревнуются между собой.

А. СОЛОВЬЕВ.

Прокопьевский район.



Коллектив второго экспортного участка завода «Кузбассэлектро» соревнуется в честь XXIII съезда партии, добился бездефектной сдачи продукции.

НА СНИМКЕ: одна из лучших маляров участка, ударника коммунистического труда И. Муль. Фото Э. Этингера.

СЧИТАТЬ И ЭКОНОМИТЬ

О БЕРЕЖЛИВОСТИ ЗДЕСЬ ЗАБЫЛИ

НА ПРЕДПРИЯТИИ и стройки индустриального Кузбасса ежесуточно поступают сотни изделий из металла, сырья и т. п. Эти материалы в огромных количествах составляют более половины всех производственных затрат и определяют себестоимость выпускаемой продукции. Как же распределяются и используются они в промышленности и строительстве?

Основным мериллом расхода сырья являются технические нормы. Составление их требует обобщения данных заводских расчетов. Завышенная норма — это канал для утечки и потерь. Поэтому ее нужно своевременно пересматривать, по мере совершенствования технологии де-

лать более жесткой. На Кемеровском заводе мшиной кровли как то посетители потребностей мшиной кровли на производстве рубероида по норме, позавидованной с другого завода. Оказалось, что норма кемеровчан завышена в десять раз!

Как правило, причиной перерасхода материалов являются нарушения технологии, низкий контроль за производством. На Анжеро-Судженском стекольном заводе за девять месяцев истекшего года перерасходовано 1.170 тонн кальцинированной соды — на 62 тыс. рублей. Без всяких оснований перерасходована деловая древесина: при норме 3 кубометра круглого леса на упаковку 1.000

квадратных метров стекла расходуется более 4 кубометров. Нетрудно подсчитать, что на 10 млн. кв. метров перерасход составляет 10 тысяч кубометров леса, или 180 тысяч рублей. Не занимайтесь на заводе анализом потерь, следовательно, не может быть и речи о какой-то профилактической работе.

Один из крупных резервов экономии — повторное использование материалов, утилизация отходов. Анжеро-Судженский стекольный завод — один из крупнейших потребителей ящичной тары. В год для него изготовляется до 500—600 тысяч ящиков. Каждый из них стоит 78 копеек. Производство завод отгружает, главным образом, потребителям Кузбасса и Алтай. Но тара используется для повторного использования не возвращается. А возвратные заводу ящики в дело почему-то не идут. Вот и лежат на задворках завода около 11 тысяч ящиков!

Надо сказать, что одной из причин бесхозяйственности, растрачивания ценностей являются недостатки в планировании снабжения. Бытует вредная потребительская практика —

лишь бы побольше получить фондов. Причем запросы материалов ни с чем не соотносятся — не отвечают объемам производства, капитального ремонта и т. д. Кузнецкий цементный завод несколько лет планировал потребность баббитов всех марок по 8—10 тонн в год. Фактически же расход составляет 2—2,5 тонны. Мировоский кирпичный завод нередко требует на закупку материалов в два раза больше нормы. А Яйский цементный завод завысил 1.000 тонн дорожного нефтебитума для строительства дороги протяженностью 2—3 километра, которой и в плане строительства нет.

Планируя материалы, многие работники предприятий чрезмерно увлекаются запасами «на черный день». Кузнецкий цементный завод при норме запасов угля на 8—10 дней обеспечивает себя им на 45—50 дней. И таких примеров много.

Разумеется, что при планировании снабжения нужно учитывать сорт, марку, ГОСТ и т. д. Это важно для правильного размещения заказов. Но зачастую предприятия заводят ненужные

«ПЛЮС» НОВОГО ГОДА

Хорошо работает в новом году шахта «Чертинская-Южная». В первой декаде января горняки выдали сверх задания 2.296 тонн угля, т. е. половину того, что они обещали добыть по дню открытия XXIII съезда партии.

Замечательно трудится сейчас на шахте коллектив участка, который освоил агрегат «А-3». Как известно, этот агрегат без людей производит выемку и транспортировку угля, крепление выработанного пространства и управление кровлей. Его обслуживают один машинист и четыре помощника, а добывают они за шесть часов по 150—190 тонн угля. Замечательно трудятся на агрегате бригады Н. Е. Загайнов, машинисты И. И. Дудин, Н. Е. Муратов, В. Н. Куракин. Руководитель участка инженер А. В. Вансико.

За первую декаду января агрегат выдал на-гора 4.000 тонн угля.

И. ПОГРЕБНОЙ.

Уместно заметить, что приобретением и расходом материалов руководители предприятий интересуются мало. Распорядитель кредитов, подписывая денежные документы на оплату, безусловно, интересуется: кому, за что, не много ли? А из складов без строгого контроля отпускаются десятки тысяч тонн сырья, топлива, цветных металлов.

Настало время постороже спрашивать за перерасход материалов — ведь это те же деньги! За экономию нужно бороться широким фронтом, всем.

И. ПОГРЕБНОЙ.

В ПОХОД ЗА ЭКОНОМИЮ ВКЛЮЧАЮТСЯ НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

Комитет народного контроля СССР принял постановление о задачах комитетов и групп народного контроля в связи с патристическим почином коллективов заводских промышленных предприятий Москвы и Ленинграда по экономии и бережливости.

Комитет обязал органы народного контроля, всю многомилионную армию народных контролеров как активных помощников партии по боевому включиться в борьбу за экономичность и бережливость на предприятиях, стройках, в колхозах, совхозах и учреждениях.

Комитетам народного контроля предложено разъяснить всем народным контролерам постановление ЦК КПСС «Об инициативе коллективов передовых промышленных предприятий Москвы и

Ленинграда по экономии металла и материалов и выписку за счет этого дополнительной продукции, помочь каждой группе народного контроля разработать конкретный план действий, проинструктировать актив.

Группам и комитетам народного контроля надлежит взять под контроль выполнение указаний партии и правительства по экономии трудовых и материальных ресурсов, денежных средств, оказывать действенную помощь партийным, советским и хозяйственным организациям в устранении выявленных в этом деле недостатков. Важно при этом не только своевременно обнащать недостатки и их причины, но и быстро закрывать все каналы, по которым допускается разбазаривание материальных ресурсов и денежных средств.

Народные контролеры должны помнить, указывается в постановлении, что советскому человеку дорог каждый килограмм металла, нефти, зерна, каждый киловатт-час энергии, каждая рабочая минута, каждый государственный рубль. Вот почему настойчивая борьба за экономичность должна вестись на всех участках и звеньях нашего гигантского хозяйства. Народные контролеры призваны показывать личный пример бережливого отношения к народному добру, проявлять неприимность к фактам бесхозяйственности, расточительности, строго бдительности общегосударственного интереса.

В ходе борьбы за экономичность и бережливость необходимо сосредоточить внимание прежде всего на таких вопросах:

— упорядочение учета, хранения и использования металла, материалов, внедрение технических обоснованных прогрессивных норм их расхода, сокращение сверхнормативных запасов;

— сокращение производственных расходов, разного рода потерь и брака, разумное использование производственных отходов;

— улучшение использования оборудования, машин, механизмов, быстрое введение в действие неустановленного оборудования;

— повышение технического уровня, надежности и долговечности машин, механизмов, приборов, улучшение качества выпускаемой продукции;

— сокращение и удешевление административно-управленческого аппарата.



Быстро, точно и красиво трудится модельщик литейного цеха Западно-Сибирского металлургического завода Алексей Яковлевич ДЬЯЧЕНКО, которого вы видите на снимке фотокорреспондента Ю. Серова.

«КУЗБАСС», 2-я стр., 13 января 1966 года.

хозяйства. Он резко выступил против областных, анархо-синдикалистских тенденций. В этом отношении исключительное значение имеют лекции «Замечания на проект «Положения об управлении национально-промышленными предприятиями»».

«Коммунизм», — писал В. И. Ленин, — требует и предлагает наибольшую централизацию крупного производства во всей стране. Поэтому общесоюзному центру безусловно надо дать право подчинять себе непосредственно все предприятия данной отрасли. Областные центры свои функции определяют в зависимости от местных, бытовых и прочих условий, согласно общесоюзным указаниям и решениям центра» (Соч., изд. 5-е, т. 36, стр. 392).

Решающее значение Ленин придавал организации и повышению производительности труда, трудовой дисциплине, социалистическому соревнованию, борьбе с бюрократизмом и разгильдяйством. «Сам победитель», — подчеркнул Ленин (Соч., изд. 5-е, т. 43, стр. 402). На первый план в организации управления хозяйством он выдвигал подбор людей и проверку исполнения, требовал, чтобы предприятия работали рентабельно, чтобы все хозяйство велось по научно обоснованному плану. Этими ленинскими идеями и указаниями руководствуется наша партия при решении вопросов народного хозяйства страны.

Ряд новых, впервые публикуемых документов характеризуют руководство Лениным внешней политики Советского государства. Они отражают неуставную борьбу Ленина против прожектов агрессивных империалистических кругов, за повышение международного авторитета Советской республики и ее укрепление как первого в мире социалистического государства.

В то же время Ленин, исходя из принципа мирного сосуществования государств с различным социальным строем, последовательно и неуклонно проводил мирную внешнюю политику Советского государства.

☆☆☆

В Полное собрание сочинений В. И. Ленина включено много новых документов по вопросам международного рабочего и коммунистического движения. Они характеризуют борьбу Ленина за сплочение рабочих и коммунистических рядов на принципах пролетарского интернационализма, за проведение революционной, гибкой тактики с учетом исторических условий и обстановки, за умелое применение всех форм борьбы. Эти документы ярко и наглядно отражают борьбу Ленина против правого оппортунизма, реформизма и в то же время против «левицких», против авантюризма, догматизма и сепаратизма в мировом коммунистическом движении.

Впервые включены в Сочинения материалы, связанные с III конгрессом Коминтерна (1921 год), — заметки и планы вы-

ступлений, речи на совещаниях, заметки на проекты тезисов. К этому времени «детская болезнь «левицких» в ряде партий усилилась, и Ленин считал необходимым резко выступить против этой опасности. Он учит коммунистов всех стран вести последовательную и постоянную борьбу за завоевание на свою сторону большинства рабочего класса, в первую очередь внутри старых профсоюзов. Он выступил против выдвинутой тогда «левицкой» так называемой «теории наступления», суть которой состояла в том, что партия всегда должна придерживаться наступательной тактики, не считаясь с тем, имеются ли для этого необходимые объективные условия.

Ленин подчеркивал, что необходима «более основательная подготовка, более острая подготовка революции», что нужно «учиться применению марксистской тактики» (Соч., изд. 5-е, т. 44, стр. 441, 445).

Главную задачу коммунистов Ленин видел в сплочении революционных сил в борьбе против империализма, в укреплении единства коммунистических рядов и последовательном проведении принципа пролетарского интернационализма. Эти ленинские положения имеют важнейшее значение для всего мирового коммунистического движения в современных условиях.

Единство пролетариев всех стран Ленин считал решающим условием для завершения победы над империализмом. Характеризуя существо пролетарского интернационализма, Владимир Ильич писал: «Интернационализм на деле — один и только один: безаварная работа над развитием революционного движения и революционной борьбы в своей стране, поддержка (пропагандой, сочувствием, материально) такой же борьбы, такой же линии, и только ее одной во всех без исключения странах» (Соч., изд. 5-е, т. 31, стр. 170).

Наша партия, верная ленинским заветам, последовательно проводит принцип пролетарского интернационализма, борется за единство мирового коммунистического движения на основе этого принципа, на основе революционного марксизма-ленинизма.

Бессмертные идеи В. И. Ленина являются знаменем и практическим руководством и действием для миллионов трудящихся стран социалистического содружества. Они вдохновляют народы, борющиеся за свое социальное и национальное освобождение, против империализма и колониализма, за мир, демократию и социализм.

Г. ОБИЧКИН,
заместитель директора Института
марксизма-ленинизма при
ЦК КПСС.



В Москве на проспекте Калинина возводится комплекс зданий Совета Экономической Взаимопомощи. Комплекс будет состоять из трех основных частей: административно-го 30-этажного корпуса, предназначенного для представительства стран — членов СЭВ, Секретариата и Института стандартизации, склада, в котором разместятся залы заседаний исполкома, конференц-зал и ресторан; 13-этажного корпуса, предназначенного для работников, приезжающих в Москву по делам СЭВ.

Объем комплекса составит 800 тысяч кубических метров. В процессе строительства предстоит смонтировать по 4 тысячи тонн стальных конструкций, 300 тонн конструкций из алюминиевых сплавов.

На снимке: строительное бюро комплекса зданий СЭВ на проспекте Калинина в Москве.

Фото А. Сергеева-Васильева, АПН.

АВИАЦИЯ США ПОТОПИЛА ПАССАЖИРСКОЕ СУДНО ЮЖНО ВЬЕТНАМА

ХАНОЙ, 12 января. (ТАСС). Два американских вертолета потопили 8 января пассажирское судно «Тхун фонг», которое под флагом сайгонского режима совершало свой обычный рейс между административным центром провинции Тхуауот и Дауэнь (Южный Вьетнам), в результате чего 22 человека погибли или получили серьезные ранения.

Население провинции Тхуауот возмущено злостью кровавыми преступлениями американских агрессоров.

Патриоты Южного Вьетнама громят южнокорейских наемников

ХАНОЙ, 12 января. (ТАСС). Патриотические вооруженные силы провинции Фуэнь (Южный Вьетнам) разгромили 1 января один батальон южнокорейских наемников и два батальона маринеточных войск, которые при поддержке авиации предприняли совместную карательную операцию против деревни Хоансонг, сообщает агентство ВИА, ссылаясь на агентство Освобождение. В ожесточенном бою в районе Фуэнь патриоты Южного Вьетнама полностью уничтожили две роты южнокорейских наемников и захватили большое количество стрелкового оружия.

Делегация Советского Союза в ДРВ

ХАНОЙ, 12 января. (ТАСС). Члены делегации Советского Союза, депутаты Верховного Совета СССР А. Н. Шелепин, Д. Ф. Устинов в сопровождении посла СССР в ДРВ И. С. Шербакова посетили вчера Постоянный комитет Национального собрания Демократической Республики Вьетнам и вручили заместителю председателя Постоянного комитета Нгуен Сиену заявление Верховного Совета СССР в связи с агрессией США во Вьетнаме.

Принимая заявление, Нгуен Сиен выразил благодарность Верховному Совету СССР за поддержку борьбы вьетнамского народа против американской агрессии. Он попросил передать ЦК КПСС и советскому народу горячую признательность вьетнамского народа за их братскую помощь.

Во второй половине дня деле-

гация Советского Союза во главе с членом Президиума, секретарем ЦК КПСС А. Н. Шелепиным побывала в гостях у рабочих Ханойского механического завода — передового предприятия ДРВ.

На открывшемся прямо в цехе митинге советских гостей приветствовал директор завода (Во Тхань Конг).

Выступивший с ответным словом член советской делегации кандидат в члены Президиума, секретарь ЦК КПСС Д. Ф. Устинов пожелал рабочим завода, всему рабочему классу Вьетнама новых успехов в труде, в борьбе против американских агрессоров, направленной на защиту Севера, освобождение Юга и объединение всей родины.

По окончании митинга делегация вручила коллективу завода памятные подарки.

ТЕЛЕГРАММА НГУЕН ХУУ ТХО А. Н. ШЕЛЕПИНУ

ХАНОЙ, 12 января. (ТАСС). «Народ Южного Вьетнама с большой радостью воспринял сообщение о том, что Вы и ваша делегация прибыли в Демократическую Республику Вьетнам и с горячей симпатией следите за ходом визита вашей делегации», — говорится в телеграмме председателя Президиума ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Хуу Тхо главе делегации Советского Союза, находящейся в визите в ДРВ, члену Президиума, секретарю ЦК КПСС А. Н. Шелепину.

«Коммунистическая партия, правительство и народ Советского Союза», — отмечается в телеграмме Нгуен Хуу Тхо, — с каждым днем оказывают все более мощную поддержку народу Южного Вьетнама в борьбе против американских империалистов и их лакеев, за независимость и демократию мир и нейтралитет Южного Вьетнама, за продвижение к мирному объединению родины. Во время Вашего визита Вы и делегация Советского Союза еще раз подтвердили огромную решимость более чем 200-милли-

онного великого советского народа целиком и полностью поддержать дело борьбы народа Южного и Северного Вьетнама за спасение родины, против американской агрессии».

Далее в телеграмме председателя Президиума ЦК НФО говорится, что визит делегации Советского Союза в Демократическую Республику Вьетнам имеет в настоящее время особое значение и что этот визит служит не только еще больше укреплению существующей дружбы, но и усилению боевой сплоченности между народами Вьетнама и Советского Союза в борьбе против империализма, колониализма и неоколониализма, во главе которых стоит империализм США, а также вносит активный вклад в дело защиты мира в Азии и во всем мире.

«Южновьетнамский народ», — подчеркивается в заключении телеграммы, — верит в то, что он, несомненно, победит американских империалистов и их лакеев и будет сам торжественно встречать делегацию великого Советского Союза в освобожденном Южном Вьетнаме».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

МУДРЫЙ ШАГ

Усилия некоторых западных «порядочителей», стремившихся посеять семена неверия в возможность достижения соглашения в ходе таджикской встречи, оказались тщетными. Те из них, кто с такой наболевшестью прощали провал или тупик переговоров в Ташкенте, ныне поспрашивают: Мировая общественность приветствует Ташкентскую декларацию, справедливо называя ее документом большого политического значения. Действительно, государственные деятели Пакистана и Индии, не пожалев энергии, проявив величайшее терпение и настойчивость, сумели найти решения, которые отвечают коренным интересам народов этих стран, интересам всеобщего мира. Достигнутое в Ташкенте взаимопонимание служит хорошим предвестником как для дела мира на полуострове Индостан, так и для положительного развития всей международной обстановки.

Итоги ташкентской встречи означают торжество политики мира.

Подписывая обими сторонами Декларация кладет конец военному конфликту между Индией и Пакистаном, нормализует дипломатические отношения между двумя крупнейшими азиатскими государствами и открывает дальнейшие возможности для урегулирования раздельных эти две страны спорных проблем. Известно, что кое-кто за рубежом не прочь бы раздувать противоречия, оставшиеся в наследство обломкам от длительного колониального владычества. И тот факт, что обе стороны рассматривают раздельные их сложные проблемы в духе добрососедства, означает серьезный удар по этим расчетам.

Итоги ташкентской встречи позволяют обим государствам сократить нынешние военные расходы, тяжелым бременем лежащие на плечах их народов, а это означает, что они смогут уделить гораздо большую часть своих национальных

ресурсов на мирные созидательные цели.

Провозглашенный в Декларации принцип невмешательства во внутренние дела, на котором должны строиться индо-пакистанские отношения, а также стремление ограничить враждебную пропаганду, равно как и другие конкретные меры, изложенные в Декларации, будут несомненно способствовать дальнейшему ослаблению напряженности между двумя странами, развитию добрососедских связей.

Наряду с отказом от использования силы, стороны согласились отвести до 25 февраля свой военный персонал на позиции, которые он занимал до начала событий 5 августа прошлого года.

Конечно, ничто не могло бы полагать, что ташкентская встреча в состоянии разрешить все нерешенные проблемы между Индией и Пакистаном. Считать так означало бы предаваться иллюзиям, жить в отрыве от действительности. Но важно то, что, несмотря на наличие разногласий, обе стороны провозгласили свою твердую решимость налаживать мирные отношения, содействовать взаимопониманию и дружбе своих народов.

Участники ташкентской встречи выразили глубокую признательность и благодарность руководителям Советского Союза за конструктивную дружественную и благодарную роль в организации этой встречи. В многочисленных откликах со всех концов земли подчеркивается большой вклад Советского Союза в успешное завершение встречи в Ташкенте. Советский Союз, отмечают в своих комментариях органы печати самых различных стран и направлений, показал себя как последовательный и великий борец за дело мира, продемонстрировал свое стремление сделать все возможное для обеспечения мира и счастья народам.

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

ИНДИЯ В ТРАУРЕ

ДЕЛИ, 11 января. (ТАСС). Известие о внезапной кончине премьер-министра Лала Бахадра Шастри потрясло индийскую столицу. Несмотря на то, что трагическое сообщение пришло ночью, оно моментально разнеслось по городу.

С раннего утра десятки тысяч людей заполнили улицы, прилегающие к дому на Джан Патх — резиденции покойного премьер-министра. Мужчины, женщины, дети в скорбном молчании подходят к дому премьер-министра, чтобы отдать последний долг верному сыну Индии. Сюда же пришли государственные и политические деятели, представители дипломатического корпуса.

Похороны Лала Бахадра Шастри состоятся завтра в Дели, говорится в опубликованном здесь меморандуме министерства внутренних дел Индии. Сегодня в завтра все государственные учреждения страны будут закрыты в знак уважения памяти покойного премьер-министра. На 12 дней по всей Индии объявляется траур.

Президент Пакистана возвратился на родину

КАРАЧИ, 11 января. (ТАСС). Президент Пакистана Мохаммед Айюб Хан возвратился сегодня в Равалпинди.

НА КОНФЕРЕНЦИИ СОЛИДАРНОСТИ НАРОДОВ ТРЕХ КОНТИНЕНТОВ

ГАВАНА, 12 января. (ТАСС). Четыре дня подряд работают политическая комиссия, экономическая комиссия, комиссия по социальным и культурным вопросам и комиссия по организационным вопросам Первой конференции солидарности народов Азии, Африки и Латинской Аме-

рики. Заседания проходят при закрытых дверях. В каждой из комиссий обсуждаются соответствующие пункты повестки дня, которые будут представлены на пленарное заседание конференции.

Как стало известно, работа их идет успешно. Абсолютное большинство делегатов высказывает твердую решимость крепить солидарность, бороться в едином строю против империализма, колониализма и неоколониализма, за свободу и независимость народов. Наибольший интерес вызывает проблема создания постоянной организации, преобладающей солидарности и место ее пребывания.

Сегодня комиссия продолжает свою работу.

Решение Сукарно

ЛОНДОН, 12 января. (ТАСС). Президент Индонезии Сукарно принял вчера решение о выдворении из страны всех американских корреспондентов, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура, ссылаясь на радио Джакарты.

Эта мера, говорится в сообщении, принята президентом Сукарно в ответ на ложное освещение американской прессой нынешнего политического положения в Индонезии.

Выполнение своего решения Сукарно возложил на министра иностранных дел Субандио.

Рождаемость в США

НЬЮ-ЙОРК, 12 января. (ТАСС). Рождаемость в Соединенных Штатах заметно упала в 1965 году. По данным управления здравоохранения, в 1965 году в США родилось около 3,8 миллиона человек, т. е. на 2,7 тысяч меньше, чем в 1964 году. Это значит, что рождаемость в прошлом году была самой низкой с 1951 года.

Н. СПИРИНА.

«КУЗБАСС», 3-я стр.,
13 января 1966 года.

ОДНОГО ПОЛЯ ЯГОДЫ

ИСТОРИЯ ПЕРВАЯ. О ЕДИНУТРОБНЫХ БРАТЬЯХ, ТАК И НЕ СУМЕВШИХ НАЙТИ ОБЩИЙ ЯЗЫК.

В комнате еще стоял гроб матери, а они, ее сыновья, начали искать шпатель, в которой ягобы хранились завещание. Оно действительно было написано покойницей Екатериной Семеновной У. (из уважения к памяти женщины, прожившей легкую жизнь, мне не называемые фамилией). Даже умирая, она думала не о себе, а о сыновьях, особенно о младшем, Адольфе. Ему-то и завещала она свои нехитрые вещи. Не были забыты и внучки, дочери старшего сына Ариана. Из 165 рублей, хранящихся на сберкнижке, 100 сыновья должны были поделить между собой, а 65 истратить на внучку...

Трустно читать это завещание. Но, видно, мать и так и так мечло может выжать у сыновей скандал, и потому точно определила, что кому. Одно-то только она наверняка не предположила: что ее сыновья, не успев отвести гроб на кладбище, затеют тяжбу и начнут ходить по судебным инстанциям, не в силах мирно разделить родительскую квартиру.

Каждый из их знакомых, узнав эту историю, поднимал палец и восклицал пораженным: «Быть не может! Братья судятся! Как можно?»

Есть именно, как можно забыть об элементарной человечности,

совести, впитав в грязь память о матери, грызться за квадратные метры жилой площади?

Немного о братьях. Адольф Федорович — младший, словесно неуверенный и неустроенный. С матерью постоянно не ладил: менял места работы, уезжал, приезжал.

Ариан Федорович — основательный хозяин: мичуринский сад, рядом с подездом — гараж, где стоит собственная машина, летом он бороздит Томь на собственной моторной лодке, планируя... Словом, в доме полное довольство. А в биографии — ни единого пятнышка.

Последние три месяца Ариан Федорович только и знал, что бегал по судам: народный суд присудил младшему брату маленькую комнату. Старший с таким решением не согласен...

Речи Ариана Федоровича и его жены, Серафимы Яковлевны, чинные, гладкие и правдивые (по их мнению). Но вот несколько фраз из их лексикона: «Адин приехал в Кемерово из армии гол, как сокол». «Дали ему согласие на временную прописку». «Теперь даже добро человека переночевать не пуска». «Разменять квартиру? Это невозможно! Тут же гараж рядом. Да и двухкомнатная нам мала» и т. д. и т. п. Добавить к этому что-либо трудно. Здесь в каждой фразе психология обывателя, собственника, из каждого слова так и летит: «я, мое, не трогайте».

Дочерей Ариана Федоровича и Серафимы Яковлевны в школе учат справедливости, отзывчивости, а дома родители преподают им уроки заскорузлого, непробойного мещанства.

ИСТОРИЯ ВТОРАЯ. О ВОСЬМИ ВЕЛИКОВЗРАСТНЫХ ДЕТЯХ, В ПРИНУДИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ ВЫДАЮЩИХ ГОШО СВОИМ РОДИТЕЛЯМ.

В областном суде, куда влывались в стужу, сидели супруги Кленныны — жители Березовского. Каждому из них по семьдесят. Согнутые спины. Седые головы. На лицах глубокие, беспорядочные борозды морщин. Глаза красные от слез. У матери бессильные, сухие, дрожащие руки. Кажется, они никак не могут найти места: то терять платок, то поправлять юбку. Отец крепится. Чтобы не выдать переживания, он обхватил руками колени. Жилыстые, спичковые, забубренные от вечной работы, они как горящие...

Восьмью лет воспитали супруги Кленныны: восемь пров — это не шутки. Как бы там ни было, все до ума довели. По силе возможности и по привычке продолжали помогать уже взрослым семейным детям — куда от них денешься.

Но силы покинули стариков. Возраст... Обратились за помощью к детям. Кто промолчал, кто отмахнулся, но комелек свой никто не открыл, рублем не по-

делился. Пришло родителям (о, как стыдно-то было!) обратиться в суд.

И вот они — шестеро ответчиков — выстроились (двое в суд не явились). Молодые, здоровые, энергичные, хорошо одетые. И ни на одном лице ни тени смущения или раскаяния. Сейчас у них одна забота: хоть бы поменьше присудили платить.

Старший сын, Иван, loudly выторговывал у суда пятерку. Десять рублей он платить не может, пять — ладно уж, он согласен. У Ивана дом — полная чаша (кстати, построил его помогил родители), приусадебный участок. Его зарплата 160 рублей, да жена получает около ста. Детей у них двое. Как же, разве могут они при такой «бедноте» выделить отцу с матерью десятку в месяц?

Когда судебный исполнитель пришел в дом Скрыльковой объявить о выдесении, Варвара Тихоновна стала у порога и взмолилась:

— Что же мне делать-то? Куда деваться? Как хотите, не уйду и отсюда. Подлинно здесь прожизила...

Старуха, не договорив, рхнула на пол в беспомощности. Вызвала скорую помощь...

Варвара Тихоновна умерла, так и не придя в сознание.

☆☆☆

Эти три истории печальны и отвратительны. Они наизулку выворачивают нутро людей, озачищают только своим собственным благополучием, спонсиванием, удобствами. Эти люди —

ИСТОРИЯ ТРЕТЬЯ. О ДОЧЕРИ, КОТОРАЯ, НЕ НАРУШИВ ЗАКОНА, ВОСПОЛЬЗОВАЛАСЬ ПРАВАМИ НАСЛЕДНИЦЫ.

Жили-были в Ленинске-Кузнецком старики со старухой. Старуха была второй женой старика, и брак их не был зарегистрирован. Ну, формальность формальностью, а прожили они в мире да согласии более двадца-

ЕСЛИ ТОРГОВАТЬ С ОГОНЬКОМ

В народе говорят: торговать — так по сторонам не зевать. Работники потребительской кооперации области, продавшие в прошлом году разных товаров более чем на два миллиона рублей сверх плана, неплохо усвоили эту истину. Они понимают, что зевать по сторонам — значит вести дело по старине, не замечать новых форм обслуживания населения, не применять их.

Взять хотя бы Промышленновское село. Здесь открыли специализированные магазины продажи мебели, хозяйственных и спортивных товаров. По примеру волгоградцев создали торговый центр. На площади районного центра и прилегающих к ней улицах расположились универсамы с салоном готовой одежды, магазины продажи обуви, мебели, книг, товаров хозяйственного обихода, столоварь и продовольственный магазин.

Во всех этих торговых предприятиях установлено современное оборудование. Товары продаются по образцам, с открытой выкладкой.

До перестройки продовольственный магазин посещало 450 человек в день, теперь — 670. Вручка на одного продавца сейчас раньше была 0,4 тысячи рублей, сейчас — 11 тысяч.

Селью одним из первых среди кооперативных организаций области выполнено годовое плановое задание.

Есть чему поучиться и у ко-

операторов Беловского райпотребсоюза. У них в большом почете предварительные заказы. Этим занимаются 47 магазинов, расположенных в глубинных населенных пунктах, 24 сельмага и 9 магазинов, торгующих товарами культурно-бытового и хозяйственного обихода. В прошлом году выполнено оноло трех тысяч заказов.

Так же поступают и в Краснинском сельпо Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза. Большую заботу о людях здесь продают работники Аринчевского и Шабоновского сельмагов тт. Галанин и Рыбанин. Прежде чем принять заказ, они подробно выясняют, какой размер и фасон нравится покупателю. Не забудут спросить о расцветке ткани, о воротнике. У таких продавцов товар не расхватывает.

Учитывая, что эта форма обслуживания очень удобна для тружеников села, особенно для тех, кто живет в глубинных населенных пунктах, правление облпотребсоюза объявило конкурс на лучшую организацию приема

и исполнения предварительных заказов населения. Отличившихся работников будут премировать ценными подарками.

В магазинах совхоза «Белый Яр» Промышленновского райпотребсоюза, где председателем правления тов. Иткуль, богатый ассортимент товаров. Сельский житель всегда найдет здесь то, что ему нужно. Это потому, что там умело организован кольцевой завоз товаров. Прежде всего, четко определены обязанности каждого звонка, составили твердую схему. Установили премиальное вознаграждение в зависимости от работы закрепленных за звонками магазинов. Тщательно продумали маршруты. И дело пошло. Товар доставляется строго по заявкам продавцов, экономится рабочее время. Чтобы не было холостого пробега, все звонки на обратном пути забирают тару и заготовленные сельскохозяйственные продукты. Все это позволило снизить издержки обращения, а главное — бесперебойно снабжать село.

К. КУДРЯВЦЕВ.



РАЗДУМЬЯ.

Фотохуд. Э. Костроминя.

Дружат рабочие двух стран

В красном уголке цеха нонитов завода «Карболит» на видном месте — красивый вымпел. Там четыре буквы, написанные по-немецки. Как дорогую реликвию хранят химики этот подарок.

А история вымшела такова. В конце 1962 года делегация советских химиков (в ее составе был и представитель кемеровского завода «Карболит») побывала в ГДР. На химическом заводе в г. Вольфене. На прощание, в знак крепучей дружбы советского и немецкого народов, секретарь профсоюзного комитета одного из цехов завода вручил представителю «Карболита» памятный вымпел и попросил передать его коллективу цеха нонитовых смол.

Позднее делегация немецких химиков побывала в Кемерово. В цехе № 9 она познакомилась с производством «чудесных зерен» — нонитов, встретилась с рабочими. Братское сотрудничество рабочих коллективов двух стран продолжается.

Недавно из г. Вольфена в цех № 9 пришло письмо. Немецкие товарищи пишут: «Наша бригада с гордостью носит почетное звание «Коллектив социалистического труда». У нас длительное время мы являемся передовым коллективом социалистического соревнования на нашем заводе. В честь 20-летия Социалистической единой партии Германии мы вступили в соревнование, взяли обязательства».

В заключение немецкие друзья предлагают: «Давайте соревноваться с вами под лозунгом: «Кто добьется наилучших успехов в труде?» — мы в честь 20-летия СЕПГ, мы — в честь XXIII съезда КПСС».

Н. БОЧАРОВ, г. Кемерово.

ВЫСОТНЫЕ ДОМА НАД ШАХТАМИ

В Донбассе ежегодно строятся десятки тысяч жилых домов. Только за последние семь лет население Донецкой области получило 390 тысяч новых квартир. Но строительство здесь сопряжено с немалыми трудностями.

Над горными выработками шахт растут крупные города, промышленные предприятия, железные и шоссейные дороги, газопроводы, линии электропередачи и связи. Но после выемки в недрах земли угольных пластов, толщина которых достигает двух метров и более, грунт на поверхности оседает и смещается. В результате дома, построенные без достаточных защитных мер, требуют ремонта, а иногда разрушаются.

Донецкий филиал украинского института Гипроград, многие научно-исследовательские и проектные институты и лаборатории, строительные организации и органы государственного горнотехнического надзора приняли меры защиты существующих зданий и разрабатывали конструкции для нового строительства в районах угольных шахт.

Вначале, чтобы предотвратить от разрушений здания и сооружения, под ними оставляли участки пластов угля или закладывали породой старые выработки, но это усложняло горные работы, удорожало топливо.

После 1955 года начали строить экспериментальные дома высотой в два, три и четыре этажа из кирпича и крупных блоков. Они полностью себя

оправдали. Вскоре удалось справиться и с более сложной задачей — сооружением крупнопанельных пятиэтажных административных и жилых зданий. Основное внимание обращали на устройство фундамента. В него закладывали упругие пояса и швы скольжения, чтобы жесткость сочеталась с гибкостью. Кроме того, здание разделялось на отдельные отсеки — торцом стена к стене, и каждый отсек мог оседать «самостоятельно», не оказывая вредного воздействия на другие части дома. Несущим конструкциям крупнопанельных домов придавали повышенную прочность.

Теперь дом строится по одному проекту как для горных, так и для обычных условий, а конструктивные отличия пятиэтажных крупнопанельных зданий относятся лишь к фундаментам.

Накопленный опыт позволил перейти к сооружению многоэтажных зданий. Преимущество высотных домов особенно велико в условиях Донбасса: они дают возможность уменьшить территорию застройки жилых районов до 23 процентов, снизить стоимость инженерного оборудования, улучшить благоустройство, приблизить объекты культурно-бытового обслуживания.

Сооружение девятиэтажных зданий, которых должно быть до 40 процентов, представляет немалые трудности и ведется над горными выработками в Советском Союзе впервые. Оно осуществ-

ляется на базе унификации изделий для пятиэтажных крупнопанельных домов с поперечными и продольными несущими стенами. С учетом того, что нагрузка на фундаментах по сравнению с пятиэтажными домами возрастает почти в два раза, применяются конструкции, обеспечивающие надежность и долговечность зданий.

В фундаментах предусматривается два железобетонных пояса, более прочными изготавливаются наружные стеновые панели и внутренние перегородки, дополнительно устанавливаются арматурные каркасы в вертикальных стенах, разрабатываются средства, дающие высокую точность монтажа вертикальных конструкций.

В прошлом году в городе Донецке были построены три девятиэтажных дома из кирпича в местах с незначительными деформациями от горных выработок. Сейчас появляется еще одна новинка. В поселке Шахтостроитель, где смещение почвы больше, возводятся первые три девятиэтажных здания из крупных панелей. В 1966 году намечается соорудить два девятиэтажных экспериментальных дома в районе с тяжелыми горногеологическими условиями, где в радиусе четырех-пяти километров осадание грунта достигнет 50 сантиметров.

Такая же площадка подобрана и для строительства девятиэтажного крупно-

панельного экспериментального дома. Когда он вступит в строй, в нем установят контрольную аппаратуру, затем проведут под ним выработки и в период оседания проверят все теоретические расчеты.

Эксперименты помогут выработать правильные рекомендации, прогрессивную технологию производства деталей и монтажа зданий, дадут возможность в местах добычи угля застраивать города и поселки высотными домами. Архитекторы и строители стремятся, чтобы в них были максимум комфорта, удобная планировка квартир, надежные и экономичные конструкции.

Коллективы институтов и строителей «забираются повыше». Уже разрабатываются чертежи четырехэтажного каркасного здания инженерного корпуса института ДонпромстройНИИпроект. Готовятся проектные задания строительства по каркасной схеме двенадцатиэтажной гостиницы в шахтерской Макеевке, высотных зданий для инженерных корпусов Главдонбасстроя и треста «Огнеупорнеур».

Большие работы предстоит провести по застройке домами повышенной этажности в таких городах, как Горловка и Енакиеве, — районах залегающих крутых угольных пластов, где горные выработки идут почти вертикально и характер деформаций совершенно иной, чем в зонах наклонного и пологого падения.

Н. ГРАВКИН, главный инженер Донецкого филиала украинского института Гипроград. (АПН).

панельного экспериментального дома. Когда он вступит в строй, в нем установят контрольную аппаратуру, затем проведут под ним выработки и в период оседания проверят все теоретические расчеты.

Эксперименты помогут выработать правильные рекомендации, прогрессивную технологию производства деталей и монтажа зданий, дадут возможность в местах добычи угля застраивать города и поселки высотными домами. Архитекторы и строители стремятся, чтобы в них были максимум комфорта, удобная планировка квартир, надежные и экономичные конструкции.

Коллективы институтов и строителей «забираются повыше». Уже разрабатываются чертежи четырехэтажного каркасного здания инженерного корпуса института ДонпромстройНИИпроект. Готовятся проектные задания строительства по каркасной схеме двенадцатиэтажной гостиницы в шахтерской Макеевке, высотных зданий для инженерных корпусов Главдонбасстроя и треста «Огнеупорнеур».

Большие работы предстоит провести по застройке домами повышенной этажности в таких городах, как Горловка и Енакиеве, — районах залегающих крутых угольных пластов, где горные выработки идут почти вертикально и характер деформаций совершенно иной, чем в зонах наклонного и пологого падения.

Н. ГРАВКИН, главный инженер Донецкого филиала украинского института Гипроград. (АПН).

У «МЕТАЛЛУРГА» 40 ОЧКОВ

11 января новокузнецкий «Металлург» принимал на своем поле прокатский «Шахтер». Пожалуй, впервые за много лет трибуны были полупустыми. Во-первых, было холодно, во-вторых, болельщики, вероятно, не ожидали интересной игры. Но они ошиблись: смотреть эту встречу было очень интересно.

У металлургов выбыл капитан О. Короленко. Его место занимал в первом звене нападающих защитник В. Лобанов, который на 12-й минуте забросил первую шайбу, а на 17-й — вторую. Во втором периоде снова Лобанов штурмовал ворота прокатчан. Потом В. Бедарев забил красную лампочку за синий В. Смирнова — вратаря прокатчан, который стоял блестяще. В середине третьего периода забросил шайбу в ворота гостей М. Гомберг. Прокатчане ответили двумя голами (в первом периоде В. Кунгурцев, в третьем периоде — Ю. Дмитриев). Счет 5:2.

Итак, у «Металлурга» 40 очков. Команда попрежнему лидирует в своей подгруппе. Г. МЕЛЬЯНОВ.

РАДИО

14 ЯНВАРЯ
Первая программа по станциям на волнах 1103 и 4,5 м и по трансляционным сетям области.
7.30 — «Кузбасс индустриальный» — повторно. 8.20 — Передача из цикла «Навстречу XXIII съезду КПСС». 17.15 — Радиозагсета «Пионерский сигнал». 19.20 — Радиополучение «Ленинский университет», миллион». 20.15 — Концерт по заявкам. 20.55 — Стихи кузбасских поэтов. 21.10 — Передача «На культурно-бытовые темы».

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

«ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ»

Просторно, в трех светлых залах дома на улице Комсомольской в Промышленновске разместился новый магазин, здесь можно купить посуду, светильники, школьные принадлежности, сигнальный порошок и т. д. Нет, пожалуй, смысла перечислять все, потому что в ассортименте магазина тысячи товаров. Магазины так и называются «Тысяча мелочей».

Изящные привлекательные, различные по стилю, современное освещение и окраска радуют глаз покупателя.

Магазин торгует по-новому — здесь открытая выкладка, салонная продажа, удобно для покупателей оборудован отдел электротоваров.

А. ХАРКЕВИЧ.

МЕТАЛЛОКАМЕНЬ — СВЕРХПРОЧНЫЙ МАТЕРИАЛ

Центральный научно-исследовательский институт промышленности сооружений и зданий мы познакомилась с главным инженером Анатолием Мотулевым. Он показал небольшую деталь какой-то машины. Ее полированная поверхность отражала свет, падавший в глаза. Не было сомнений, что деталь сделана из латуни.

Металлокамень — не просто механическая смесь, сплав. Под влиянием высокой температуры и других факторов породы вступают в довольно сложную химическую реакцию. Детали из нового материала можно соединить сваркой, а это недоступно для камня. Сплав не боится кислот, щелочей, агрессивных веществ. Камень хорошо работает на сжатие, металл — на растяжение. Дополняя друг друга, они образуют исключительно прочный материал.

Г. АЛОВА. (АПН).

КОНВЕРТОР НА КАРУСЕЛИ

Проект кислородного конвертера емкостью 250 тонн с двумя осями вращения разработан Всесоюзным научно-исследовательским и проектно-конструкторским институтом металлургического машиностроения. По сравнению с одноосными конвертерами у них есть серьезные преимущества. В рабочем состоянии они устанавливаются на наклонном под углом до 17 градусов. А во время продувки металла кислородом при помощи электромеханического привода вращаются вокруг вертикальной оси со скоростью 90 оборотов в минуту. Это дает возможность подавать кислород под давлением в 1—2 атмосферы, так как металл хорошо перемешивается при непрерывном вращении конверторной уста-

ЕДИНАЯ СИСТЕМА ПЛАНИРОВАНИЯ

ТАЛЛИН, 12 января. (Корр. ТАСС). В Эстонии приступили к первому в стране эксперименту — разработке единой системы планирования и управления производством с помощью автоматизации.

ДЕТСКИЕ ПИТАТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ

В эту систему, которая объединяет все важнейшие отрасли народного хозяйства, наряду с действующими в Таллине и Тарту электронно-вычислительными центрами, войдет свыше десятка новых связанных телеграфом со всеми предприятиями, учреждениями и организациями для оперативного руководства их хозяйственной деятельностью.



Свойства лазерного луча находят все более широкое применение в радиотехнике. Уже сейчас паяльные радиотехники. Выставочный зал народного хозяйства СССР можно видеть работу опытного оптического телевизионного канала связи, в котором изображение и звук передаются с помощью этого луча на расстоянии до пяти километров.

Установка демонстрирует огромные возможности использования луча лазера для передачи информации.

НА СНИМКЕ: оптический телевизионный канал связи с использованием газового лазера типа ЛГ-24М. Фото Н. Пашина. (АПН).

Час расплаты наступил

РИГА, 12 января. (Корр. ТАСС). В Верховном суде Латвийской ССР закончился процесс над четырьмя латвийскими приспешниками, руки которых обрызганы кровью советских людей.

Подсудимые Альберт Озолин, Юлий Берзинь, Альфред Залитис и Оскар Маузулан в 1941 году, когда советские войска отступили из Латвии, добровольно стали в ряды ревнителей «нового порядка», начали кровавую расправу над неугодными латвийцами.

В первых числах августа 1941 года по приказу фашистских властей было осуществлено полное уничтожение Крустпилсского гетто. Для этого специально из Риги прибыла известная своими зверствами команда — «парни Арайса». Когда они «устали», вызвали «добровольцев». Продолжить расстрел вызвались Озолин, Маузулан, Залитис, Берзинь и некоторые другие головорезы. Всего в тот день было уничтожено около 1700 человек.

Верховный суд Латвийской ССР приговорил Альберта Озолина и Оскара Маузулана к высшей мере наказания — расстрелу. Ю. Берзинь и А. Залитис осуждены на 15 лет заключения.

Драматический ТЕАТР. Спектакль по абонементу № 1. Начало в 19 час. 30 мин. 14 января — МИЛЛИОНЕРША.

Театр ОПЕРЕТТЫ. НАШЕ СОСЕДИ. Начало в 19 час. 30 мин. 14 января — спектакль нет.

ГОСПИРК. Цирковая программа и АТРАКЦИОН НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР ВЛАДИМИРА ДУРОВА. Начало в 7 час. 30 мин. В воскресенье — ТРИ БОЛЬШИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ, в 12, 3 часа дня и в 7 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «МОСКВА».
1. Новый широкоэкранный приключенческий фильм ГИПЕРБОЛОИ ИНЖЕНЕРА ТАРИНА, по мотивам романа А. Толстого, производство киностудии им. М. Горького (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8-50). РЕПОРТАЖ С ФЕСТИВАЛЯ (в сеансу в 9-50).
2. ОСТОРОЖНО, ВАКУУМ И КУЛАК (12, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).
Кинотеатр «КОСМОС».
1. Новый греческий художественный фильм «В ОКОЛОСТАХ АФИН» (10-30, 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9 — дети до 16 лет не допускаются). Фильм без права показа по телевидению).
2. Новый художественный фильм ПЕЛЬ И ЧАС (9-30, 11-30, 1-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30).
Кинотеатр «ПИОНЕР».
СЕМЬО СМЕЛЫХ (10, 11-50, 1-40, 3-30). ПЕЛЬ И АДМАЗ (6-30, 7-30, 9-30 — дети до 16 лет не допускаются).
Кинотеатр «КРИСТАЛ».
ФАНТАЗЕРЫ (10, 1-30). ЕСЛИ ВЫ НЕ ЭКЗАМЕНУ (11-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30).
Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
КО МНЕ, МУХТАРИ (10, 2). ХРОНИКА ОДНОГО УБИЙСТВА (12, 4, 5-50, 7-40, 9-30).
Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Кинотеатр «ЛУЧ».
ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОРУЧЕНИЕ (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ПОВТОРНЫЕ ПРАСАВЦЫ (к 10-час. сеансу).
Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. РОЗА СЕВЕРА (6-15, 7, 9). Кинотеатр «КОМОДОЛЕН».
ОБ ЭТОМ ЗАБЫВАТЬ НЕЛЬЗЯ (3, 5, 7, 9). БАЛЛАДА О МАРСОВОМ ПОЛЕ (к 9-час. сеансу).
Дом культуры ШАХТЕРОВ. ЗНОИНИЙ ИЮЛЬ (3, 5-15, 7-15, 9-15).
Дом культуры ХИМИКОВ. ЛИЧНО ИЗВЕСТЕН (1), ВИЛЬДЕЛЬМ ТЕЛЛЬ (3, 5, 7, 9).
Клуб КОНСОХИМЗАВОДА. Цветная кинокомедия ВСЕ ДЛЯ ВАС (5-15, 7, 9).

КЕМЕРОВСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО № 6 ПРИГЛАШАЕТ:

на работу в 1-ю автокоманду (Заводской район, ул. Соххозная 107) — автоэлектриков, вулканизаторщиков, шоферов 1, 2, 3-го классов; на работу во 2-ю автокоманду (Рудничный район, кирзавод № 10-12) — электросварщика, автоэлектриков, карбораторщиков, агрегатчика, автослесаря, сварщика, кузнеца, токаря, шофера 1, 2, 3-го классов; на работу в 3-ю автокоманду (Рудничный район, шахты «Северная», АТХ № 6) — карбораторщиков, электрика, шофера 1, 2, 3-го классов и в 6-е автохозяйство — секретаря-машинистку.

ДЕТСКИЕ ПИТАТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ

ЧЕМ КОРМИТЬ МАЛЫША, ЕСЛИ МАТЕРИНОГО МОЛОКА НЕ ХВАТАЕТ? ЛУЧШИЕ СПЕЦИАЛИСТЫ ПО ДЕТСКОМУ ПИТАНИЮ ПРЕДЛАГАЮТ САМЫМ МАЛЕНЬКИМ ПОЛЕЗНЫЕ ПИТАТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ:

- кашу манную, рисовую, гречневую;
- молочные смеси с рисовой, гречневой, овсяной и пшеничной мукой;
- мuku рисовую и гречневую;
- молочные смеси с овсяным, рисовым и гречневым отварами.

РАЗНООБРАЗИТЕ МЕНЮ ВАШЕГО МАЛЫША СУХИМИ ПИТАТЕЛЬНЫМИ СМЕСЯМИ. Кемеровская контора Росбанка.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ

МОНТАЖНО-ЭЛЕКТРОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ СССР ПРОВОДИТ ПРИЕМ НА 3-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ по специальности: монтажники металлургического оборудования, монтажники конструкций, монтажники промышленной вентиляции, электромонтеры силовых сетей, слесари-сантехники.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

МЕМОРИСКИЙ ГОРМОЛАЗОВ — зав. материальным складом (оклад 75 рублей), ст. бухгалтер материальной группы (оклад 85 руб.), грузчиков, пирамидника. Адрес: ул. Колосовая, 111.

АНИЛИНО-КРАСЯЩИЙ ЗАВОД — техника-строитель, аппаратчиков (мужчин), плотников, столяров, сборщиков тары, слесаря по наладке станков, электрика, слесаря по ремонту механизмов и химоборудованию, шофера автомара, экскаваторщика, токаря, оточников леса, футеровщиков, воспитателей и нянь в деткомбинат. Адрес: г. Кемерово, Кировский район, ул. Черемховская, 1, отдел кадров. Тел. 7-08-02.

ГОРПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 7 — техникум-электриков или электриков-практиков, знающих о монтажном электростанций, подстанций и линий электропередачи на должности мастеров производственного обучения. Адрес: г. Кемерово, улица Ленина, 42 а.

ТРЕСТ «КУЗБАССКЕЛДОПРОСТРОЙ» в аппарат треста — заместителя главного бухгалтера, старшего бухгалтера, номера отдела снабжения. Адрес: в отдел кадров треста (в районе строительства холодильника г. Кемерово).

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ

инженеров и техников, знающих с технологическим процессом изготовления железобетонных изделий, мастеров, лаборантов, бухгалтеров. Адрес: г. Кемерово, ул. Березовский, в отдел кадров завода.

СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 3 треста «Стеколомонтаж» — плотников, бетонщиков, каменщиков, разнорабочих (мужчин). Одноклассное обучение. Адрес: ул. Рудничная, 3 (ост. трамвая № 1, «Колесная-трамвай»).

КЕМЕРОВСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ — преподавателя кафедр физиологии и старшего лаборанта с высшим физкультурным образованием, электрика, агента по снабжению, библиотекаря и ня отопительный сезон, для работы в котельной общестии в планиметрии части города — дипломированных медсестер (оклад 87 руб.).

Обращаться в отдел кадров института. Тел. 7-06-42.

ТЕХСАБ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОХИМСТРОЙ» на постоянную работу — грузчиков. Адрес: Предвадской поселок. Тел. 94-2-29. Остановка автобуса «Трест «Кемероохимстрой»».